



“开秋七夕到佳辰，里俗争夸节物新。”8月10日是中华民族传统节日七夕，在这个特殊的日子里，朝阳区举行了体验非遗、拍摄“幸福”、交友联谊等一场场以爱为主题的活动，解锁中国式浪漫，让爱在温暖中绽放。

本版摄影

记者 马宇晗 平易

感受流传千年的中式浪漫

记者 马宇晗 张雪迎 王佳 胡海佳

体验节俗 感受传统文化

北京民俗博物馆举行“我们的节日·七夕节”传统民俗文化活动，通过民俗场景、赛巧比拼、习俗体验、中医药文化、文艺演出、文物赏析等六大类节目“大礼包”，带领市民游客多种方式体验七夕节俗，感受传统文化内涵。

一走进北京民俗博物馆，就看见一处古时女子七夕拜织女的传统节日习俗场景：设立在织女挂像的香案、供桌，上面摆放着茶酒、瓜果、鲜花、五子等物品，让观众了解七夕节的各类礼仪，感受传统礼俗的乐趣。旁边还复原了月老殿牵红线场景，并准备了红线供观众佩戴，以祈求美好的姻缘。

赛巧是一项重要的七夕习俗，赛巧比拼区为游客准备了穿针乞巧、投针验巧、摆巧图等传统乞巧习俗材料，以“女红”中用到的绣花针为道具，展开“斗巧”竞赛，从穿针到投针，再现难得一见的古代七夕游戏。同时，七夕节所独有的凤仙花染指甲和做巧果子也能够一一体验，游客可以用现场准备好的道具来感受七夕的自然之美和节日的甜蜜。

区新时代文明实践中心办公室、区宣传文化中心举办七夕照相馆艺术拍照活动，免费为市民家庭和外国友人拍照照片，定格幸福瞬间。

在朝阳区文化馆，参加活动的有环卫工人、文明引导员、社区工作者、消防员等各行业市民家庭代表，还有来自马来西亚、印度等国家的外国友人。“321看镜头！”拍摄现场，工作人员为大家梳妆，大家在摄影师的指导下调整姿势，面露微笑，“咔嚓”一声，摄影师用镜头记录下美好的一刻。

今天和马来西亚的几个朋友一起来拍照，特别开心和激动，很多中国的情侣们穿着传统的服饰来拍照，我感受到中国七夕浓厚的节日氛围。”来自印度的一名外国友人说道。

安贞街道党群服务中心也携手史超齐郎摄影工作室开展“我们的节日”系列活动之七夕公益婚纱摄影活动，为辖区30对夫妻拍摄婚纱照，弥补曾经的遗憾。

拍摄“幸福

定格美好瞬间

“来，您二位看这里，靠近一点，笑一下……”拍摄现场，“新人”们在摄影师的指导下调整姿势，他们的双手紧紧牵在一起，脸上的笑容甜蜜幸福。伴随着“咔嚓”“咔嚓”的声音，摄影师用手中的相机定格下了美好瞬间。

刚结婚一年多的外委员小高平时在安贞地区服务，看着爱人拍照时的幸福笑脸，他感慨地说，“我们领完结婚证后，我就匆忙回来上班了，还没来得及拍婚纱照，谢谢街道为我们弥补了这份缺憾，真是一份珍贵又特别的七夕礼物。”

活动发起人史超齐介绍，参加此次拍摄活动的有地区的老党员、志愿者、保洁、保安、快递、外卖小哥等共30对夫妇，虽然是公益婚纱照，但整个拍摄环节的“仪式感”一点也不含糊，从化妆到挑选衣服、选景，再到后期选片、精修，每个环节都是按照婚纱摄影的标准流程来进行，让大家真切体验到拍婚纱照的幸福。

交友联谊

搭鹊桥促良缘

太阳宫地区举办“缘定七夕与‘军’共赴”七夕主题活动，为军地青年搭建一个相识、相知、相恋的平台，来自驻区部队以及辖区社会单位等的40余名青年参加活动。

活动现场，经过“字”从遇到你、一见钟情、携手共赢等游戏，男女嘉宾进一步拉近了彼此的距离。利用茶歇环节，男嘉宾纷纷找到自己心意的女士，邀请组队参与接下来的游戏，并对女嘉宾展开攻势，推介自己。

在随后开展的穿针乞巧和气球大战环节，男女嘉宾通过组队的形式展现自己的性格魅力，在愉快的互动中，大家逐渐敞开心扉，互动更加频繁，氛围也更加融洽。

最激动的就是甜蜜告白环节。“第一眼就喜欢了你，希望你能接受我的告白。”来自驻区部队的徐浩洋当仁不让，向自己心仪的女嘉宾发起了告白。最终，有4对嘉宾表白成功。现场，主办方给他们赠送了礼物。

劲松街道启动了“心动街公益红娘企业联盟”公益大集，其由劲松街道妇联、总工会统筹，首城社区党委牵头，全力打造的北京市首个爱情街巷——“劲松心动街”第一期建设项目。

“心动街”串联起北京政新公益文化传播中心等首批12家“公益红娘企业联盟”企业，街道将联合联盟企业每月不定期开展公益市集、单身联谊等活动，发放联盟企业满减优惠券，并开设“红娘助力爱情”消费专场，推动优质商户优势互补，为辖区和周边居民带来多样化的婚恋服务，打造婚恋新空间。由辖区内的社区志愿者和社会单位党团员志愿者组成的劲松公益红娘团队，将协助各联盟单位提供线上、线下婚恋咨询等服务。

启动仪式上，劲松公益红娘线上交友联谊小程序推广发布，单身青年可在小程序上提交个人信息，系统会自动生成男女匹配度，匹配度高的单身男女，公益红娘团队将会对他们进行婚恋意愿交流，并后续跟进。

此外，劲松街道还以Citywalk的形式，举办了“美好劲松 心动City”七夕主题活动，让单身青年、新就业群体在城市漫步中邂逅浪漫，共庆七夕佳节。



潘家园：车棚『微改造』惠民生解民忧

本报讯（记者赵辰阳）近日，潘家园街道松榆里社区将原有收费车棚一分为二，重新建设了公益便民车棚，居民停车多了一个新选择。

潘家园街道松榆里第三小区始建于20世纪90年代，是典型的“高龄”小区。多年来，小区仅有由阿凡骑公司运营的42号楼旁车棚可提供存放及充电服务。随着小区电动自行车数量不断增加，公共停车位空间少、充电设施不足等成了困扰居民的新问题。

面对居民的“急难愁盼”，松榆里社区召开居民议事会，围绕小区电动自行车停车难、充电难的问题展开讨论。结合小区的实际情况，社区与阿凡骑公司多次沟通，最终决定对“阿凡骑”车棚进行改造。在与居民共同开展协商议事基础上，将该车棚精细化管理，一分为二，提供“高端星级服务”和“公益便民服务”两种选择。

车棚自5月份起，开始了为期两个多月的改造，目前已正式投入使用。新的车棚占地面积200余平方米，可供100余辆非机动车停放，车棚地面、墙面、照明、空间布局等也都进行了翻新优化。车棚中间由护栏隔出两个区域，收费区域仍由阿凡骑公司运营，便民区域由社区委托物业代为管理。两个区域分别设有20个充电接口，2组消防设施，切实满足居民的充电需求。“改造后的车棚为不同需求的居民提供了选择，让居民得到了更好的安全保障。”社区相关负责人介绍。

车棚的“微改造”，既满足了居民电动自行车停车、充电需求，也促进了社区环境大提升。“现在停车环境好了，充电位置也多了，我很满意！”居民王丽婷说道。

三里屯：崇军市集开市

本报讯（记者马宇晗）近日，第二届“聚三里之光凝爱国之情”崇军市集在太古里西区南广场开启。本次市集是北京市“拥军八月·崇军三里”系列活动的重要组成部分。

市集现场，人流涌动，欢声笑语，洋溢着浓厚的爱国拥军氛围。本次市集汇聚了40余家精选企业商户，覆盖美食佳肴、匠心手作、生活服务等多个领域，为军人家属及市民带来了一场丰富多彩的消费体验。商户们秉持诚信原则，不仅准备了品质上乘、价格公道的商品，还特别推出了多种针对军人家属及现场公众的专属优惠。

开集仪式上还表演了器乐演奏、舞蹈等节目，并为新加入的拥军商户进行了授牌。三里屯街道自2022年启动“千企万店”拥军行动试

点以来，坚持以“崇军人地位、树企业形象、促地区治理、扶困难优抚对象”为宗旨，深入地区各类企业开展拥军合作，建立拥军单位名录和企业名录，构建起全方位、多层次的拥军服务体系；同时，以“崇军三里”为宣传主题，着力营造街道尊崇英雄、关爱优抚对象的浓浓郁氛围，形成了具有三里屯特色的“12345”拥军工作机制，有效激发了社会各界对军人尊崇与关爱的广泛共鸣。截至目前，三里屯“千企万店”签约商户已达349家。

下一步，三里屯将继续秉承“崇军三里·凝聚爱国力量”的核心理念，不断创新双拥工作模式，促进地区企业、商户及群众进一步参与到拥军行动中来，推动双拥工作再上新台阶。

东坝：解决积水难题

本报讯（记者陈芳芳）近日，东坝地区朝阳新城社区朝新嘉园东里三区5号楼增设的地下雨水管铺设完成，解决了汛期积水问题，居民雨天出行不再困难。

朝新嘉园东里三区5号楼共有6个单元，楼体采用外挂雨水管进行楼顶排水，因外挂雨水管口位于各单元门附近，单元门的门槛设计又比较矮，夏季雨水较大时，雨水管口的水经常倒灌进楼道，造成楼道积水，给居民出行带来不便，也存在安全隐患。

为了解决外挂雨水管造成的积水难题，6月份，朝阳新城社区启动朝新嘉园东里三区5号楼雨水管的改造工程，“工程采用地下埋管的方式，在各单元门前分别挖沟埋下雨水

管，管道一头接入社区的地下雨水管网，另一头则设在外挂雨水管口下方，并通过设置雨箅子的方式，让上下两个管口‘相接’，及时将楼顶排下的雨水快速导入地下排水系统。”朝阳新城社区相关负责人介绍。

在管道铺设过程中，社区工作人员与施工方严格约定施工时间，将噪音较大的施工项目集中时间段实施，减少噪音扰民。同时督促施工方及时清理建筑垃圾和堆物，尽力将施工对居民日常生活的影响降到最低。

目前，地下雨水管已经铺设完成，地面也已清理干净。“以后再也不用担心雨水倒灌进楼道了，心里踏实了。”社区居民王女士开心地说。

垡头：医疗专家义诊

本报讯（记者陈芳芳）8月8日，区医学会、区科协组织区域内三甲医院专家走进垡头街道，开展“关注健康快乐生活”——关爱社区老人、青少年科普主题活动，以便在日常生活中帮助孩子调理脾胃。

活动现场，来自北京安贞医院心内科、北京中医药大学中医学院、中国中医科学院望京医院风湿科、民航总医院老年医学科、朝阳区中医医院骨伤科的中西医专家齐聚垡头社区广场。前来问诊、咨询的有老年人，也有社区青少年。

面对每一位居民，医疗专家都详细询问病史、认真检查、热情耐心地答疑解惑，并针对不同病症、个体差异提出合理诊疗建议。同时，医疗专家还围绕老年人经常存在的睡眠不佳、湿气重等问题，科普相应的健



扫一扫
了解更多

香河园设立4个流动卫生服务站

医疗服务下楼即享

约居民就近享受便捷、高效的医疗服务，香河园街道与香河园社区卫生服务中心推动成立了家庭病床科，在光熙门北里南、光熙门北里北、光熙家园、西坝河西里4个没有社区卫生服务站点的社区建立了流动社区卫生服务站，每周一次由香河园社区卫生服务中心安排医护人员分别来到四个社区，为居民提供现场问诊、开方、送药、测血糖、化验血红蛋白及预约抽血化验、心电图检测、B超检查等服务。

今年4月底流动社区卫生服务站启动试运营以来，已有300多位居民享受到这项便利。

记者在位于光熙门北里南社区四合苑小区19号楼地下室的流动社区卫生服务站内看到，几位患者正在排队等待看诊开药。患者按照平时在卫生服务中心一样的流程，挂号、就诊、取药等，只是在这里患者不需要来回奔波于挂号室、就诊室和药房，所有流程全部都在一间房屋内完成。

汪兴家老人住在四合苑小区10号楼，已经是这里的“熟客”。“我和老伴都有慢性病，常年吃药，现在年龄大了，不能走太远的路，家门口就能开药，非常方便。”

了解到，除了常规的问诊、开方、送药、检测等服务，流动站点还提供家庭病床服务，针对术后康复期需要在家治疗的患者提供上门查床服务。

香河园街道民生办相关负责人表示，“流动社区卫生服务站”的设立既弥补了部分社区未设置社区卫生服务站点的不足，又为居民提供了就近就诊、取药等便民医疗服务。下一步，香河园街道还将通过在社区建设康养小屋，链接医疗、为老、就业等服务资源进社区的方式，将更多便利送到百姓身边。

（胡海佳）